

加國大學致力招收國際學生縮短巴西留學生與本地生學費差距

駐溫哥華臺北經濟文化辦事處文化組

未來四年，巴西將選送學生至全球大學進行科學研究，預估將有上萬名學生會到加國的大學就讀。對加國大學來說，不僅是透過獎學金方式爭取巴西學生入學來加強彼此之間學術研究的合作，更促使與正在迅速發展的巴西的合作關係向前躍進一大步。

在巴西的「科學無邊界」(Science Without Borders)獎學金贊助下，初估接近1萬2千名學生會到加國各大學就讀，巴西目前大力鼓勵學生留學，設定將選送十萬名學生赴海外留學的目標。

目前在加國留學的巴西籍學生不到500人，而這次機會將為加國大學每年增加3千名巴西留學生。巴西在經濟成長上已是全球第七大，加國總理哈珀(Harper)去年8月訪問巴西時也特別著重兩國學生交流，除了帶動經濟，也為促進兩國之間的聯繫。

亞伯達大學國際室副教務長 Britta Baron 也表示國家之間成功的合作不在於簽訂外交協議，而在於經由學術及知識交流，讓各國年輕人與加國產生互動。舉例來說，就讀於哈利法克斯省達爾豪西大學(Dalhousie University)神經科學系的巴西交換生 Marcelo Salviano，認為來到加拿大除能夠在學術上拓展自己視野外，也感受到加國人對於不同文化上的差異接受度很高，是一個真正國際化的國家。

當然，加拿大與巴西在這方面的合作也遇上難題，因為巴西政府開出的條件為，留學生的學費必須與加國本地學生相同，而非本地學生的2至3倍，造成學費上的差距。加國大學及政府對支付學費差額的意願不高，巴西政府最終妥協，願意為大學部學生補齊學費差距，但在研究生學費差距方面尚未讓步。現在，加國已有4所大學，包括亞伯達大學、拉瓦爾大學、達爾豪西大學，以及渥太華大學釋出善意，願補助研究生的學費差距，為建立大學本身與巴西之間的聯繫贏得先機。

亞伯達大學國際室副教務長 Britta Baron 表示，與巴西合作後對加國學生來說開啟了許多潛在機會。巴西大動作的將學生送至海外，為的是打造新一代能更有國際觀，同時也有更創新的觀察。更重要的是，他們希望能以此跨出第一步，與加國建立起長久的合作關係，開創雙贏的局面。

參考資料:2012年3月23日 環球郵報 (The Globe and Mail)